

会刊



汕头市进出口商会秘书处编辑
(商会内刊 交流平台)

第126届广交会特刊

汕头市进出口商会

Shantou Import & Export Chamber Of Commerce



总第94期

2019年 第6期
2019年11月20日

通途万里 互利共赢

市领导调研第126届广交会汕头参展企业

为充分了解我市企业参加第126届广交会情况，鼓励参展企业逆境奋发、争抢订单，结合“不忘初心，牢记使命”主题教育，10月23日上午，市委常委、副市长李宇带队调研第126届广交会第二期汕头企业参展情况。市商务局局长刘文华、副局长周乐宜，市进出口商会会长陈雄勇等陪同调研。

广交会第二期汕头分团共有177家企业360个展位参展，是汕头企业参展数量最多的一期展会。我市参展企业携众多创新成果亮相，集中展示了智能玩具、精致礼品、环保家居、时尚装饰等产品。

李宇一行先后走访了园林用品、餐厨用品、日用陶瓷、礼品及赠品、玩具、个人护理等展区多家参展企业。在各个展区，李宇亲切慰问我市参展企业代表，感谢他们为汕头“稳外贸、提质量”所做的努力和贡献。他详细了解企业产品研发能力、生产经营规模等，深入了解企业在开拓国际市场等方面存在的问题，关切中美贸易摩擦对输美企业的影响，鼓励企业要正视当前全球经济放缓、贸易限制增多带来的经济下行压力和困难，坚定发展信心，改进经营理念，强化科技创新，以此次广交会为契机，迎难而上，努力开拓多元化市场，加强与“一带一路”沿线国家的经贸合作，不断拓展贸易“朋友圈”，为明年出口预期打好基础。

李宇指出，在当前严峻的外贸形势下，广交会作为中国第一大贸易促进平台，对于帮助企业稳定出口、优化国际市场布局具有不可替代的作用，希望我市参展企业充分利用广交会层次高、规模大、客商多的优势，广泛接触交流、积极洽谈成交，力争展出特色和成效，共同推动汕头外贸更好实现高质量发展。同时要求相关部门及时了解企业的经营需求，加大政策宣传力度，引导企业积极申报各项扶持政策，切实做好服务支持，营造一流营商环境，使政策落地落实真正惠及企业，帮助企业做大做强。



▲ 调研日用陶瓷展区



▲ 调研餐厨用品展区



▲ 调研园林用品展区

市政府有关领导调研我市第一期部分参展企业



▲ 调研五金工具展区

10月15日，第126届广交会迎来第一期开幕，琶洲展馆内宾客如潮、商机涌动。市政府副秘书长庄怀在市商务局副局长周乐宜、市进出口商会会长陈雄勇的陪同下，调研我市参展企业。

汕头分团第一期参展企业共50家、80个展位，分布在大型机械及设备、电子消费品及信息产品、摩托车、汽车配件、家用电器、卫浴设备、五金、工具、建筑及装饰材料等展区。

庄怀副秘书长在展位与企业负责人深入交流，详细了解企业现场订单洽谈情况、外贸情况、参展产品特点、出口市场形势及发展中存在的困难和问题等情况，特别是中美贸易摩擦对出口美国订单的影响和应对措施，提醒企业关注贸易摩擦变化形势并做好相关预防措施。庄怀副秘书长鼓励参展企业在当前国际市场需求不足、贸易保护主义重新抬头的形势下，充分利用广交会“中国第一大展”的平台，提升参展效果，以市场需求为导向，提升品牌意识，以创新驱动外贸新优势，主动开拓如“一带一路”沿线国家等新兴市场，完善多元化国际营销网络，以应对复杂严峻的国际市场挑战。

汕头分团领导调研第126届广交会我市参展企业

10月16日-17日，市商务局副局长、汕头分团团长周乐宜前往家用电器、大型机械及设备、建筑与装饰材料、摩托车等展区，结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，对我市多家参展企业进行调研。汕头分团副团长胡卫林一同参加调研。

每到一家企业展位，周乐宜副局长最关心的就是本届产品有哪些亮点？新客户多不多？中美贸易摩擦对企业影响大不大？多数企业都表示，产品的创新升级，是企业赖以生存的根本，每届广交会他们都会带来最新的产品参展，这样才能留住老客户、吸引新客户；企业还反映，本届广交会第一期，前来采购的客商大多数来自东盟和“一带一路”沿线国家，汕头生产的食品包装机械和家用电器性价比高、很受欢迎，特别是家用电器企业，带来的展品多数拥有自主知识产权和新专利，款式新颖、功能实用，质量比往届也有了很大的提升，客户采购意向强烈。

周乐宜副局长对企业每届都带来新产品参展表示充分肯定，对于企业在当前复杂严峻的国际贸易形势下坚定创新步伐、保持开拓信心更是感到欣慰；鼓励企业在当前中美贸易摩擦反复持续的情况下，注重产品研发和新兴市场的培育，保持和提升企业竞争力；要把压力变为动力、把挑战变为机遇，及时调整产品开发和市场开拓策略，保住国际市场份额，使之立于不败之地。

今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会的关键之年，周乐宜副局长希望参展企业抢抓机遇、积极成交，为实现市委市政府提出的“稳外贸、提质量”，建设商贸强市做出积极的贡献。



汕头市进出口商会陈雄勇会长看望第126届广交会参展会员企业



10月16日上午，汕头市进出口商会陈雄勇会长走访看望了第126届广交会第一期部分参展会员企业，与展位负责人亲切交谈，向企业了解参展情况、亮点产品、市场行情、贸易摩擦应对等方面的情况。陈会长鼓励参展企业在国际贸易环境整体复杂严峻的形势下，要坚定信心、迎难而上，借助广交会平台抢抓订单，积极将“汕头质造”推向世界。同时，陈会长听取会员企业对商会会务服务工作的意见和建议，鼓励企业通过商会反馈外贸工作中遇到的问题和诉求，并祝愿各参展企业在本届广交会上生意兴隆，收获满满。商会孙伟丽秘书长陪同走访。

本届广交会展览总面积为118.5万平方米，参展企业25642家，展位总数60676个，超过210个国家和地区的采购商与会洽谈采购，让全球消费者共享质优价好的中国制造的福利。

拓市场、创品牌 汕头分团扎实推进外贸稳中提质

面对国际经济整体下行以及中美贸易摩擦的不利环境，汕头分团参展企业纷纷积极应对，主动顺应市场新变化，通过加大研发投入，加强产品创新和质量提升，开辟新兴市场并大力实施品牌战略等多措并举，不断巩固和做大出口贸易规模，为我市稳外贸工作奠定了坚实基础。

我分团65家澄海玩具企业抱团参展，形成较大的品牌国际影响力，通过产品展示与互动体验相结合，为采购商提供多元化产品体验，依靠特色带动、创新驱动打造“澄海智造”的玩具自主品牌，全方位展示澄海玩具的实力及魅力。

坚达实业、航洋花艺、东方艺实业等20余家园艺企业带来创新品种多、染色牢固、形态逼真的人造花，吸引了众多采购商前来观赏洽谈。

集诚妇幼展出的“爱护”婴儿纸尿布、卫生巾等系列产品，采用了通过“可堆肥”认证的新材料，既保证吸水防漏等功能性，又绿色环保可降解，获得了新客户的认可和老客户返单。施露兰公司带来的“BOB”彩妆系列化妆品、深特宝洁实业送展的“柔顺”、“格罗尼”等多个自主品牌洗护产品，均以其优秀品质、天然环保、潮流色彩，备受世界各地客商青睐，驻足洽谈者络绎不绝。



▲广东创意双星科技股份有限公司



▲汕头市深特宝洁实业有限公司

汕头分团临时党支部开展 “不忘初心，牢记使命”主题教育学习讨论

第一场 汕头分团临时党支部组织《牢记初心使命，推进自我革命》专题学习

10月18日晚，广交会汕头分团临时党支部在代表团广州驻地，组织团部工作人员学习习近平总书记的重要讲话《牢记初心使命，推进自我革命》。汕头分团团长、临时党支部书记周乐宜主持学习会并给团部工作人员上党课。

通过学习习近平总书记重要讲话原文、深刻领会精神，大家进一步认识到“不忘初心、牢记使命”，就是要提醒全党同志，党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现。牢记初心和使命，推进党的自我革命，要坚持加强党的集中统一领导和解决党内问题相统一，广大党员、干部特别是领导干部要敢于同一切弱化党的领导、动摇党的执政基础、违反党的政治纪律和政治规矩的行为作斗争，拿出壮士断腕、刮骨疗毒的勇气，坚决克服党内存在的突出问题。

学习会上，结合“牢记初心，不忘使命”主题教育，围绕汕头分团近期工作任务，周乐宜同志就“中美经贸摩擦形势下外贸企业如何主动转型升级、积极开拓国际市场”这一课题，给团部工作人员上了一堂党课。她指出，中美经贸摩擦的实质是美国对中国新兴技术产业的担忧，急迫地想抑制中国的创新能力。我们要从维护国家发展大局出发，妥善应对中美贸易摩擦，既要丢掉幻想，坚定应战；又要保持理性，努力维护大局稳定；要充分认识中美贸易摩擦的复杂性，坚持“有理、有利、有节”，坚持“不愿打、不怕打、必要时不得不打”的原则立场。当前，作为商务主管部门应积极引导外贸企业确立发展新思路，努力稳住欧美传统市场、积极主动开拓“一带一路”新兴市场；推动外贸企业在新时代背景下，把握机遇，通过产品研发、品质提高、产业升级，培育竞争新优势；我们的企业唯有实现技术的伟大创新飞跃才能从根本上打破美国的经济封锁政策，应对充满挑战、复杂严峻的外贸环境。

最后，周乐宜同志要求团部工作人员要利用好广交会平台，积极配合做好主题教育调研课题，多形式、多方位、多层次开展调研，仔细了解企业的困难和诉求，精准把握我市重要产业发展现状和进出口情况，从商务主管部门的角度出发，为企业提供政策指导和贴心服务。



第二场

汕头分团临时党支部组织开展专题学习活动

10月25日晚，广交会汕头分团临时党支部在代表团广州驻地，组织团部工作人员利用业余时间，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，专题学习文章《习近平告诉你，我们的制度为何最有理由自信》。汕头分团团长、临时党支部书记周乐宜主持学习会并给团部工作人员上党课。

学习会上，周乐宜同志为大家通读文章，回顾新中国成立70年来国家在经济、政治、文化和重大项目、重大工程和重大活动等方面取得的伟大成就。这些历史性成就的取得，其主要根源就在于坚持中国共产党领导和社会主义制度，它为各个领域的改革和发展提供了稳定的政治环境和制度保障。习近平总书记指出，“我们治国理政的本源，就是中国共产党领导和社会主义制度。我们思想上必须十分明确，推进国家治理体系和治理能力现代化，绝不是西方化、资本主义化！”。

会上周乐宜同志结合交易会工作实际，和大家分享了学习体会，她指出当前中美贸易摩擦正酣、国际贸易形势愈发严峻复杂，社会上流传着一些“心虚”“认怂”的论调，企业经营也遇到了一些困难，我们应该坚定信心，坚持道路自信，迅速动员集中各方面的资源力量，鼓励支持企业开展创新升级，开拓新兴国际市场，形成推进自主创新的强大合力，有效预防和应对中美贸易摩擦的风险和考验，确保我们的外经贸高质量稳定增长。在广交会期间，大家要借助服务和调研企业的机会，及时向参展企业宣传各类最新的扶持政策，帮助企业用好用足政策，助力企业应对各种国际贸易挑战。会上大家交流了党课学习体会，纷纷表示，本次主题党课内容丰富，指导性强，大家通过学习充分认识到坚持制度自信是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，我们必须保持对中国特色社会主义制度的自信，不忘初心，继续前行。

第三场

汕头分团临时党支部召开工作总结暨主题教育学习会

11月3日晚，汕头分团团长、临时党支部书记周乐宜主持召开第126届分团工作总结暨“不忘初心、牢记使命”主题教育学习会议。广州驻地工作人员参加学习。

会议传达学习了中央和省市相关会议精神，习近平总书记关于办好中国国际进口博览会工作重要指示精神，和市委主题教育办有关要求。会议指出，本届广交会恰逢新中国成立70周年，汕头分团切实提高政治站位，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神贯穿始终，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，抓紧、抓实我市第四季度外贸工作，提升外贸服务水平，深入调研参展企业，主动宣传政府各项扶持政策，全力以赴做好本届广交会各项工作，圆满完成了组团参展任务。

周团长要求大家再接再厉，认真领会总书记有关进博会重要指示精神，深刻认识其重要性和特殊意义，践行初心使命、激发干事激情，以饱满的热情做好第二届进博会汕头分团的会务工作，引导企业扩大进口，推动进口与出口并举，促进我市进出口贸易发展。



第126届广交会汕头分团品牌及特装展位风采



汕头市宜家贸易有限公司



汕头市亚太贸易有限公司



广东华隆文具有限公司



广东皓业青花彩瓷股份有限公司



广东鸿泰时尚服饰股份有限公司



广东维思奇食品有限公司



汕头市诚兴工艺制品有限公司



汕头市华美塑料模具实业有限公司



广东银润实业有限公司



广东佳奇科技教育股份有限公司



汕头市广润实业有限公司



汕头市坚达实业有限公司



广东猛狮新能源科技股份有限公司



广东天际电器股份有限公司



汕头市富顺鞋业有限公司



广东蓝天成实业有限公司

汕头分团参展企业洽谈花絮



汕头市科利发展有限公司



广东七彩飞霞针织实业有限公司



广东富味健康科技有限公司



星辉互动娱乐股份有限公司



广东亨迪科技股份有限公司



汕头市佳时达贸易有限公司



汕头市美心鞋业有限公司



汕头市韩江食品有限公司



汕头市虹桥包装实业有限公司



广东晨奇文具实业有限公司



汕头市海联奕人造花有限公司



广东威豹实业有限公司

⑨ 汕头市中山东路珠池港区3号航天卫星大厦409室

⑩ 0754-87223298 ⑪ stccie@126.com

⑫ www.st3d.com ⑬ STCCIE